

## 商会动态

北京石狮企业商会  
获赠商务车

本报讯 近日,北京石狮企业商会举行商务车交接仪式,荣誉会长许聪海携家族华景基金会向商会捐赠全新丰田赛那商务车。这是继2020年捐赠奔驰车后,许聪海对商会的第二次捐赠。

作为连接首都与家乡的关键纽带,北京石狮企业商会近年来高频开展会员走访、政企对接、跨区域交流等活动。许聪海在深入调研商会运营瓶颈后,主动启动捐赠程序,全程主导车辆采购。新的商务车投入使用后,每年可提升30%公务出行效率,减少约200小时通勤耗时。商会计划以此为契机,在年内启动“百企互联”计划,通过增强机动能力深度走访在京闽商企业,构建更紧密的京狮经济共同体。

(记者 邱育钦)

福州市石狮商会  
走访会员企业

本报讯 7月30日,福州市石狮商会党支部第一书记许志强率队走访福建长庚教育科技有限公司旗下的福开长庚学校,深入了解老年教育行业发展现状,倾听会员企业需求。

在黄晓时的陪同下,商会一行参观了学校教学环境。黄晓时详细介绍了学校聚焦40—60岁中老年群体,打造“教学—体验—社交—康养”四位一体综合平台的发展模式,通过“学养课堂”“青春社团”等项目构建“15分钟服务圈”。在座谈会上,双方围绕老年教育发展机遇、客户定位、盈利模式等议题展开深入交流。此次走访不仅密切了商会与会员企业的联系,更深化了各方对老年教育社会价值的认知。

(记者 邱育钦)

厦门市石狮商会  
举办轮值活动

本报讯 7月25日,厦门市石狮商会举办第三届第十四次会长轮值活动,20余名商会成员齐聚一堂,共绘商会蓝图,共商发展大计。

茶话会上,与会企业家围绕“当前经济形势下的企业困境与对策、企业未来发展方向与投资计划、商会建设与发展建议”三大议题展开深入讨论。本次轮值会长表示,通过深入交流,既开拓思路,又对接资源,也将认真研究对商会的建议,转化为具体服务举措,切实发挥商会桥梁纽带作用,助力会员企业高质量发展。

(记者 邱育钦)

石狮今年首例  
境外投资备案项目获批

本报讯 记者从石狮市发展和改革局获悉,近日,石狮一名乡贤回家乡注册企业成功通过福建省发展和改革委员会境外投资项目备案。这是今年以来我市首个通过境外投资备案的项目,总投资425.16万美元。

境外直接投资(简称“ODI”)是指我国境内企业或个人以货币、实物、无形资产等方式在境外设立或取得既有企业的所有权、控制权、经营管理权等权益的投资活动,是企业“走出去”参与国际经济合作与竞争的重要方式,通过ODI备案能够实现资金合法出境,海外营收利润合法

回流,有助于推动资源全球配置和内外贸融合发展。如境内企业未办理ODI备案就进行境外投资,将会被禁止实施任何境外投资活动,投资资金将无法通过银行汇出,境外子公司的利润返程也会受阻。

为高效推动该项目通过省级部门审批流程,石狮市发展和改革局第一时间组建专项服务小组,在企业申报初期开展“一对一”政策解读与材料指导;主动对接省发改委,就项目合规性、资金流向等审核要点进行专题沟通。

(记者 周进文)

## 石狮多彩活动庆祝泉州申遗成功四周年

本报讯 7月25日是泉州世界遗产日。为纪念泉州申遗成功四周年,石狮市围绕泉州世界遗产日,推出系列特色活动,以多元形式传承海丝文化。

7月22日起,“器以拓为珍——全形拓艺术作品展”在石狮市博物馆一楼2号展厅免费开放。此次展览作为2025年度泉州世界遗产日主题展览,由中国农业博物馆主办、石狮市博物馆承办,集中展出中国农业博物馆研究馆员贾文忠及其团队的45件/套全形拓与书法作品。

7月25日,世茂海丝馆推出泉州世遗主题系列活动,吸引众多游客参与。其中,该馆一楼大堂

开展的“泉州:宋元中国的世界海洋商贸中心”公益讲堂为游客解读泉州22处世遗点背后的海外贸易体系与多元社会结构;“福船海上游”手工DIY活动,让游客在制作彩绘福船模型中,感悟宋元时期福船在海上丝绸之路上的重要作用。此外,该馆内“船行看潮生”“漂洋过海来看你”等常设展览,通过海上贸易历史变迁和明清外销瓷珍品,勾勒出泉州作为海丝重镇的辉煌过往。

7月25日下午,泉州市府庙广场举行的2025年泉州世界遗产日系列活动暨泉州世界遗产数字化保护工程启动仪式活动中,“石狮伴手礼”十分吸睛。(记者 王文豪 尼松义)



## 石狮食品企业组团参展闽台食交会



本报讯 7月20日,第九届海峡两岸食品交易会暨第十二届闽台(泉州)食品交易会在晋江国际会展中心开幕。石狮市食品行业协会组织麦巢、天乐、美伦多、众星、三禾、黎祥、朗月等十余家会员企业参展。

石狮食品企业各展位现场人流如潮,热闹非凡。石狮食品企业携众多优品新品精彩亮相,吸引了众多经销商和采购商上前品尝特色食品,详细咨询产品信息与合作模式。参展企业与客商围绕产品代理、渠道拓展、品牌合作等方面开展深入洽谈,寻求广泛合作契机。石狮市食品企业凭借优质的产品、创新的品类,在本次食品交易会上充分展现“石狮制造”的实力与魅力。

(记者 许玉妮)

## 台湾凤梨酥主题研学活动点亮童心

本报讯 7月20日,“村香·手作·心愿圆”厝仔村凤梨酥手工研学暨微心愿达成季主题活动在该村新时代乡村共富研学馆举行。20多名小朋友围坐于操作台前,在台湾“凤梨博士”黄来裕手把手的指导下,学习体验凤梨酥制作工艺。

据悉,这场别开生面的主题活动,既是2025年石狮市“微心愿达成季·暑期季”的生动实践,更是石狮市推动“四微联动”拓展提质,将“微心愿”机制深度融入基层治理的生动探索。

“凤梨酥特别好吃,真希望亲手制作凤梨酥……”小朋友们的心愿充满童真,也在一定程度上反映他们的成长需求。厝仔村以孩子们的“微心愿”为纽带,通过“党建+”邻里中心联动厝仔村新时代文明实践站、厝仔村关工委、厝仔村村城少年宫、厝仔村妇联、厝仔村大爷志愿服务中心、儿童之家等部门,共同打造此次凤梨酥主题研学活动。现场,孩子们从揉面到烘焙全程参与,志愿者一对一协助,既圆了孩子们的“手工梦”,也提升了他们的劳动技能。

“今年暑期,厝仔村依托闽台合作优势,聚焦‘一老一小一新’群体,将台湾专家指导的凤梨酥制作等特色项目纳入‘微心愿’清单,实现精准服务与文化传承双赢,助推城乡治理提质增效。”据厝仔村党总支负责人介绍,作为闽台乡建乡创合作的典范,厝仔村在基层治理实践中以开展“微心愿达成季”主题活动为契机,整合台胞专家、志愿者、企业等多方力量,通过签约黄来裕、陈茂祥等台湾专家团队,规划建设120亩乡土文化生态园,打造乡村振兴展播馆、研学实践教育基地等特色平台,不断提升基层治理效能。

凝聚“微力量”,点亮“微心愿”。“我们建立了一套完整的闭环机制,链接整合各方力量,推动城乡社区治理与‘微心愿达成季’主题活动深度融合。”石狮市委社会工作部负责人介绍,此次“微心愿达成季”通过“需求收集—分类梳理—资源对接—项目认领”全链条管理,已促成一批职能部门、爱心企业、社会组织等资源签约认领。

如今,从一颗凤梨酥到一套治理机制,“微心愿”正成为石狮市基层治理的“金钥匙”。这种以小见大、精准发力的模式,既温暖了民心,更激活了城乡基层治理和乡村振兴的内生动力。

(记者 兰良增)

凝聚“微力量”,点亮“微心愿”。“我们建立了一套完整的闭环机制,链接整合各方力量,推动城乡社区治理与‘微心愿达成季’主题活动深度融合。”石狮市委社会工作部负责人介绍,此次“微心愿达成季”通过“需求收集—分类梳理—资源对接—项目认领”全链条管理,已促成一批职能部门、爱心企业、社会组织等资源签约认领。

如今,从一颗凤梨酥到一套治理机制,“微心愿”正成为石狮市基层治理的“金钥匙”。这种以小见大、精准发力的模式,既温暖了民心,更激活了城乡基层治理和乡村振兴的内生动力。

(记者 兰良增)